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I- (نقطة 17) عداد والحسابالأ 
 

ت التالية  عموديا (ي)حسبا (1)  (نقط 6) :العمليا
 

106,038 ÷ 2,74 = 
 

785,69 x 86  =  
 
 
 
 
 
 

 
 

 

(4781,47 + 19541) – 2978,09 =  
 
  

 

ب  (2) ب ما يلي (ي)احس  (تاننقط 2) النتيجة على شكل عدد كسري مختزل( ي)واكت
        1         1              2          2 

         (        –         )  x  (         +         ) = 
                 4         5              3          5 
 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….… 

 (نقطتان 2)مجموع العددين الستينيين التاليين ( ي)احسب (3)
 

5h  45mn  39s + 4h  27mn  52s = ………………………………………………………………………………………….. 

 

 

...........

............

............. 
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ب عاملي كل جذاء على شكل  (4)  (نقطتان 2) 3و 2قوى اكت
 

125 x 9 : ………………………………………………………….… 
 

100 x 216 : ……………………………………………………….. 
 

 (تاننقط 2) صاعديا باستعمال الرمز المناسبترتيبا ت التالية الأعداد (ي)رتب (5)
                                    62 

 7,9  –  7,81  – 7 –  7,651 –  –          
                                                9 

 

………………………………………………………………………………………………………................................…………............................... 
 

 (نقط 3)مسألة  (6)
ضع  صل على فائدة  %4,5في بنك بسعر  (رأسمال) مبلغا من المال أحمدو سنوية قدرها لمدة سنة، فح

5400 dh. ب ضعه أحمد في البنك المبلغ ال( ي)احس  (.الرأسمال)ذي و
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..… 
 

II-  (نقطة 11)الهندسة  
 

عمال الأدوات الهندسية وذلك باست، °125التي قياسها  (AÔB) زاويةال (ي)أنشئ (7)
ف الزاوية  [OC]( ي)، ثم ارسمالمناسبة ص  (نقط 3) .(AÔB)من

 
 
 
 
 
 

 
 
 

س الزاوية ( ي)احسب (8) ف  (ABC)قيا س الزاوية ، علما أABCDفي شبه المنحر ن قيا
(BCD)  (تاننقط 2). °120هو 
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............................................................................................................................................................................................................ 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

 (تاننقط 2) .cm 3رها هو وقياس قط Oالتي مركزها هو النقطة  (C) الدائرة (ي)ارسم (9)

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

ضلعال (ي)نشئأ (11) ضلعمماثل ا ’A’B’C’D م  (تاننقط 2) .(D) بالنسبة للمستقيم DCBA لم
                                           (D) 

      A               
                     
                     
                     
  B        D           
                     
                     
                     
     C                
                     

 
صغيرا للشكل ( ي)أنشئ (11) ف  ABCDت ص  (تاننقط 2)بمقدار الن

   

     A                
                     
                     
                     
         D            
B                     
                     
                     
                     
    C                 

 
 

III-  س  (نقط 18)القيا
ت التالية إلى الو  (12)  (نقط 0)حدة المطلوبة حول القياسا

 



0 
 

a- 2,07 hm  13 dam  112,5 dm = …………………….…………………… m 
 

b- 5,2 ca  78,3 m2  0,23 hm²  = ………….………….………………………. a 
 

c- 458,23 kg  23,9 q  4500 dag  = ……………………………….……….. t 
 

d- 1320,7 dm3 2453,13 dl   7,8 hl   = ………………………..………… l  
 

 (ةنقط 1)مسألة  (13)
 (نقطة 1) .cm 2,5التي قياس شعاعها هو  (C)بالمتر قياس محيط الدائرة ( ي)حسبا

 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
.……………….............................................................................................................................................................................................................. 
 
..................................................................................................................................................................................................................................... 
 
..................................................................................................................................................................................................................................... 
 
.......................................................................................................................................................................................................................... 
 
..................................................................................................................................................................................................................................... 

 

 (نقطة 1,5)مسألة  (14)
قطره وقياس  m 235قياس مساحة أرض فلاحية على شكل معين، قياس قطره الكبير  m²ب ( ي)احسب

 .m 125الصغير 
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………... 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………... 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………... 
 

 (نقطة1,5)مسألة  (15)
، وقياس ارتفاعه هو 7mو  9mخزان ماء على شكل متوازي مستطيلات، قياس أبعاد قاعدته هو

15m . الماء التي يمكن لهذا الخزان استيعابها ب ماهي كميةl ؟ 
............................................................................................................................................................................................................. 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

IV-  ت  (نقط 14)تنظيم ومعالجة البيانا
 :ق بدرجات الحرارة المسجلة خلال أسبوع لجدول التالي يحتوي على معطيات تتعلا (16)

س الأربعاء الثلاثاء الإثنين ت الجمعة الخمي  الأحد السب
16° 18° 22° 24° 20° 18° 14° 

 

ت أعلى درجة حرارة؟  -ا  .............................................................................................( نقطة 0,5)في أي يوم سجل

ت أدنى درجة حرارة؟  -ب  ........................................................................................... (نقطة 0,5)في أي يوم سجل

ت الجدول على مخطط بالأعمدة -ج  (نقط 3). مثل معطيا
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 الممنوحة النقطة

 الأجوبة
رقم 

 السؤال
النقطة  المكون

 الإجمالية

تفصيل 

 النقطة

 ن 6

1,5 

1,5 

1,5 

1,5 

(4781,47 + 1954,1) = 6735,57 
6735,57 – 2978,09 = 3757,48 
785,69 x 86 = 67569,34 
106,038 ÷ 2,74 = 38,7 

1 

 الأعداد والحساب

 (نقطة 17)

 2 ن 2

 1          1            1 
        –         =             
 4          5           20 
 2           2          16 
        +          =            
 3           5          15 
 1          16         16         8          4 
        X          =           =          =  
20         15         300     150       75 

2 

 5h  45mn  39s + 4h  27mn  52s = 10h 13mn  31s 3  2 ن 2

 ن 2
1 

1 
125 x 9 = 53 x 3² 

100 x 216 = 10² x 63 4 

 ن 2

 

2 
  62      
        ˂ 7 ˂ 7,651 ˂ 7,81 ˂ 7,9 
   9 

5 

 ن3
ضعه أحمد في البنك  3  :بالدرهم هو  (الرأسمال)المبلغ الذي و

(5400 x 100) ÷ 4,5 = 120000 
6 

 ن3

1,5 

 

 

1,5 

 .°121التي قياسها ( AÔB)الزاوية إنشاء سليم -1
 .درجة واحدة  –أو + هامش الخطأ  -

 .ينبغي استعمال المنقلة للتحقق من قياس الزاوية -

 الزاويةإنشاء سليم لمنصف -2

7 

 

 

 

 

 الهندسة

 (نقطة 11)

 

 

 

 

 2 ن2

 :هو  (ABC)قياس الزاوية 

360° - (90° + 90° + 120°) = 60° 

 

8 

 2 ن 2
 .cm 3هو   قطرهابحيث قياس  ( C)إنشاء سليم للدائرة 

 (mm 1 ±)واحد ميلمتر  –أو + هامش الخطأ 
9 
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 الممنوحة النقطة

 الأجوبة
رقم 

 السؤال
النقطة  المكون

 الإجمالية

تفصيل 

 النقطة

 ن 2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

1 

0 

     A    D     A’      

                    

                    

                    
B          B’          

         D          D’ 

                    

                    

                    

    C          C’      
 

 في جميع الرؤوس( D)بالنسبة للمحور ABCD  سليم لمماثل الشكل إنشاء

 في ثلاثة رؤوس( D)بالنسبة للمحور ABCD  سليم لمماثل الشكل إنشاء

 ثلاثة رؤوسأقل من في ( D)بالنسبة للمحور ABCDإنشاء سليم لمماثل الشكل  

10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الهندسة

 (نقطة 11)

 ن 2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

1 

0 

     A           A    

                    

             B     D  

                    
B         D           

               C     

                    

                    

                    

    C                
 في جميع الرؤوس ABCD  الشكل إنشاء سليم لتصغير

 في ثلاثة رؤوس ABCD  الشكل إنشاء سليم لتصغير

 ثلاثة رؤوسأقل من في  ABCD الشكل تصغيرإنشاء سليم ل

11 

 ن 4

1 
 

1 
 

1 
 

1 

a- 2,07 hm  13 dam  112,5 dm = 348,25 m 
 

b- 5,2 ca  78,3 m²  0,23 hm²  = 23,835 a 
 

c- 458,23 kg  23,9 q  4500 dag  = 2,89323 t 
 

d- 1320,7 dm3  2453,13 dl   7,8 hl   = 2346,013 l 

11 

 القياس

 (نقط 8)

 1 ن 1

 :هو  cmقياس قطر الدائرة ب 
2,5 x 2 = 5 

 :هو  cmقياس محيط الدائرة ب 
5 x 3,14 = 15,7 

13 

 1,5 ن 1,5
 :هو  m²ب قياس مساحة المعين 

(235 x 125) ÷ 2 = 14687,5 
14 

 1,5 ن 1,5

 :هو  m²ب قياس مساحة قاعدة الخزان 
9 x 7 = 63 

 :هو  m3قياس حجم الخزان ب 
63 x 15 = 945 

 :التحويل 

945 m3 = 945000 dm3 = 945000 l 

 .l 945000كمية الماء التي يمكن للخزان استيعابها هي 

15 

 ن 4

0,5 

0,5 

3 

 .سجلت أعلى درجة حرارة يوم الخميس -ا
 .الأحد سجلت أدنى درجة حرارة يوم -ب
 مخطط الأعمدة -ج

11 

تنظيم ومعالجة 

 البيانات

 (نقط 4)
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 الممنوحة النقطة

 الأجوبة
رقم 

 السؤال
النقطة  المكون

 الإجمالية

تفصيل 

 النقطة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                       
                       
                     24° 
                    22° 
                   20° 
                  18° 
                16° 
               14° 
              12° 
              10° 
              8° 
              6° 
              4° 
              2° 

س الأربعاء الثلاثاء الاثنين ت الجمعة الخمي     الأحد السب

 

 

 

 

تنظيم ومعالجة 

 البيانات

 (نقط 4)

 

 

 


